государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Образовательный центр с. Камышла»

Утверждаю Директор ГБПОУ «Образовательный центр с.Камышла» \_\_\_\_\_ Хисматов М.М. « 1 » сентября 2021 г.

#### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА

учебного предмета

ОП.14 «Информационные технологии в профессиональной деятельности» основной профессиональной образовательной программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 35.01.11 «Мастер сельскохозяйственного производства»

Одобрена
на заседании МО
преподавателей спецдисциплин и мастеров п/о
протокол № 1 от «31» <u>08</u> 20 <u>41</u> г.
Председатель МО
<u> Дубуй</u> Нурутдинов А.А.
Автер
Вакказова Р.Р.
«30» 08 20 1√ r.

Дата актуализации	Результаты актуализации	Подпись разработчика
	-	

Рабочая программа учебного предмета ОП.14 «Информационные технологии в профессиональной деятельности» является частью основной образовательной программы (далее - ООП) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом (далее - ФГОС) среднего профессионального образования (далее - СПО) по специальности 35.01.11 «Мастер сельскохозяйственного производства»,

рекомендациями по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой специальности или профессии среднего профессионального образования (письмо Департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Минобрнауки России от 17.03.2015 № 06-259),

примерной программы учебного предмета «Информационные технологии в профессиональной деятельности» для профессиональных образовательных организаций, рекомендованной Федеральным государственным автономным учреждением «Федеральный институт развития образования» (далее - ФГАУ «ФИРО») в качестве примерной программы для реализации основной профессиональной образовательной программы СПО на базе основного общего образования с получением среднего общего образования.

Рабочая программа учебного предмета ОП.14 «Информационные технологии в профессиональной деятельности» может быть использована в основном дополнительном профессиональном образовании (далее - ДПО) повышения квалификации и переподготовки кадров в области средств массовой информации, издательства и полиграфии при наличии среднего (полного) общего образования.

# Содержание

1. Паспорт программы учебного предмета	5
Область применения программы учебного предмета	5
Место учебного предмета в структуре основной профессиональной образовательной	
программы	6
Планируемые результаты освоения учебного предмета	7
Рекомендуемое количество часов на освоение программы предмета	18
2. Структура и содержание учебного предмета	18
Объем учебного предмета и виды учебной работы	18
Тематический план и содержание учебного предмета	19
3. Условия реализации учебного предмета	28
Материально-техническое обеспечение	28
Информационное обеспечение обучения	28
4. Контроль и оценка результатов освоения учебного предмета	30

#### 1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

#### Область применения программы учебного предмета

Рабочая программа учебного предмета ОП.14 «Информационные технологии в профессиональной деятельности » является частью основной образовательной программы (далее — ООП) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом (далее — ФГОС) среднего профессионального образования (далее — СПО) по специальности 35.01.11 "Мастер сельскохозяйственного производства», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования от 9 декабря 2016 г. №1556, зарегистрированного в Минюсте России 22декабря 2016 г. №44901.

Программа предмета разработана в рамках выполнения работ по внесению изменений (дополнений) в образовательную программу в соответствии с ФГОС СПО по специальности 35.01.11 "Мастер сельскохозяйственного производства, в целях внедрения международных стандартов подготовки высококвалифицированных рабочих кадров с учетом передового международного опыта движения WorldSkillsInternational (далее - WSI), на основании компетенции WorldSkillsRussian (далее - WSR) «Печатные технологии в прессе» (изготовление различной полиграфической продукции с помощью офсетных или цифровых печатных машин, а так же другого оборудования, необходимого для получения готового печатного издания), с учетом требований профессионального стандарта (далее - ПС) «Печатное дело», интересов работодателей части освоения дополнительных профессиональных компетенций, знаний и умений, обусловленных требованиями к компетенции WSR «Печатные технологии в прессе» и является составной частью данной ООП.

Рабочая программа учебного предмета ОП.14 «Информационные технологии в профессиональной деятельности » может быть использована в основном дополнительном профессиональном образовании (далее – ДПО) повышения квалификации и переподготовки кадров в области средств массовой информации, издательства и полиграфии при наличии среднего (полного) общего образования.

# Место учебного предмета в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Учебный предмет «Информационные технологии в профессиональной деятельности » является общепрофессиональным предметом ОП.14 профессионального цикла ООП программы подготовки специалистов среднего звена.

#### Цель и планируемые результаты освоения предмета:

Цель освоения предмета: приобретение обучающимися теоретических знаний и практических умений в области информационных технологий.

В результате освоения учебного предмета обучающийся должен уметь:

- использовать технологии сбора, размещения, хранения, накопления,
   преобразования и передачи данных в профессионально ориентированных информационных системах;
- использовать в профессиональной деятельности различные виды программного обеспечения, в том числе специального; применять компьютерные и телекоммуникационные средства;

В результате освоения учебного предмета обучающийся должен знать:

- основные понятия автоматизированной обработки информации;
- общий состав и структуру персональных компьютеров и вычислительных систем;
- состав, функции и возможности использования информационных и телекоммуникационных технологий в профессиональной деятельности;
- методы и средства сбора, обработки, хранения, передачи и накопления информации;
- базовые системные программные продукты и пакеты прикладных программ в области профессиональной деятельности;
  - основные методы и приемы обеспечения информационной безопасности

В результате освоения предмета обучающийся осваивает элементы компетенций:

Общие и	Дескрипторы	Уметь	Знать
профессиональные	сформированности		
компетенции	(действия)	D	
ОК 1. Выбирать	Определение этапов	Распознавать задачу	Актуальный
способы решения	решения задачи.	и/или проблему в	профессиональный и
задач профессиональной	Определение потребности в	профессиональном и/или социальном	социальный контекст,
деятельности,	информации.	· ·	в котором приходится работать и жить;
применительно к	Осуществление	контексте; Анализировать	Основные источники
различным	эффективного	задачу и/или	информации и ресурсы
контекстам.	поиска.	проблему и выделять	для решения задач и
	Выделение всех	её составные части;	проблем в
	возможных	Правильно выявлять	профессиональном
	источников нужных	и эффективно искать	и/или социальном
	ресурсов, в том	информацию,	контексте.
	числе неочевидных.	необходимую для	Алгоритмы
	Разработка	решения задачи	выполнения работ в
	детального плана	и/или проблемы;	профессиональной и
	действий	Составить план	смежных областях;
	Оценка рисков на	действия,	Методы работы в
	каждом шагу	Определить	профессиональной и
	Оценивает плюсы и	необходимые	смежных сферах.
	минусы	ресурсы;	Структура плана для
	полученного	Владеть	решения задач
	результата, своего	актуальными	Порядок оценки
	плана и его	методами работы в	результатов решения
	реализации,	профессиональной и	задач
	предлагает критерии	смежных сферах;	профессиональной
	оценки и	Реализовать	деятельности
	рекомендации по	составленный план;	
	улучшению плана.	Оценивать результат	
		и последствия своих действий	
		(самостоятельно или	
		с помощью	
		наставника)	
OK 2	Планирование	Определять задачи	Номенклатура
Осуществлять поиск,	информационного	поиска информации	информационных
анализ и	поиска из широкого	Определять	источников
интерпретацию	набора источников,	необходимые	применяемых в
информации,	необходимого для	источники	профессиональной
необходимой для	выполнения	информации.	деятельности.
выполнения задач	профессиональных	Планировать	Приемы
профессиональной	задач.	процесс поиска	структурирования
деятельности	Проведение анализа	Структурировать	информации
	полученной	получаемую	Формат оформления
	информации,	информацию	результатов поиска
	выделяет в ней	Выделять наиболее	информации
	главные аспекты.	значимое в перечне	
	Структурировать	информации	

		0	
	отобранную	Оценивать	
	информацию в	практическую	
	соответствии с	значимость	
	параметрами поиска;	результатов поиска	
	Интерпретация	Оформлять	
	полученной	результаты поиска	
	информации в		
	контексте		
	профессиональной		
	деятельности		
ОК 3	Использование	Определять	Содержание
Планировать и	актуальной	актуальность	актуальной
реализовывать	нормативно-	нормативно-	нормативно-правовой
собственное	правовой	правовой	документации.
профессиональное и	документацию по	документации в	Современная научная и
личностное развитие	профессии	профессиональной	профессиональная
ли тостное развитие	(специальности)	деятельности.	терминология
	Применение	Выстраивать	Возможные
	_ =	-	
	современной	траектории профессионального	траектории
	научной	профессионального и личностного	профессионального
	профессиональной		развития и
	терминологии	развития	самообразования
	Определение		
	траектории		
	профессионального		
	развития и		
	самообразования		
OK 4	Участие в деловом	Организовывать	Психология
Работать в	общении для	работу коллектива и	коллектива.
коллективе и	эффективного	команды.	Психология личности.
команде,	решения деловых	Взаимодействовать с	Основы проектной
эффективно	задач.	коллегами,	деятельности
DOGUMO HOLLOW CO.	Плонирования	руководством,	
взаимодействовать с	Планирование	руководетвом,	
взаимодеиствовать с коллегами,	профессиональной	клиентами	
	-		
коллегами,	профессиональной		
коллегами, руководством,	профессиональной деятельность		Особенности
коллегами, руководством, клиентами	профессиональной	клиентами Излагать свои мысли	Особенности социального и
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять	профессиональной деятельность  Грамотно устно и	клиентами	социального и
коллегами, руководством, клиентами ОК 5	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке	социального и культурного контекста
коллегами, руководством, клиентами ОК 5 Осуществлять устную и письменную	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять	социального и культурного контекста Правила оформления
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке	социального и культурного контекста
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять	социального и культурного контекста Правила оформления
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять	социального и культурного контекста Правила оформления
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке Проявление	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять	социального и культурного контекста Правила оформления
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке Проявление толерантность в	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять	социального и культурного контекста Правила оформления
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке Проявление	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять	социального и культурного контекста Правила оформления
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке Проявление толерантность в рабочем коллективе	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять документы	социального и культурного контекста Правила оформления документов
коллегами, руководством, клиентами ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста ОК 6	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке Проявление толерантность в рабочем коллективе	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять документы  Описывать	социального и культурного контекста Правила оформления документов
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста  ОК 6 Проявлять	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке Проявление толерантность в рабочем коллективе  Понимать значимость своей	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять документы  Описывать значимость своей	социального и культурного контекста Правила оформления документов  Сущность гражданско- патриотической
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста  ОК 6 Проявлять гражданско-	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке Проявление толерантность в рабочем коллективе  Понимать значимость своей профессии	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять документы  Описывать значимость своей профессии	социального и культурного контекста Правила оформления документов  Сущность гражданско-патриотической позиции
коллегами, руководством, клиентами  ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста  ОК 6 Проявлять	профессиональной деятельность  Грамотно устно и письменно излагать свои мысли по профессиональной тематике на государственном языке Проявление толерантность в рабочем коллективе  Понимать значимость своей	клиентами  Излагать свои мысли на государственном языке Оформлять документы  Описывать значимость своей	социального и культурного контекста Правила оформления документов  Сущность гражданско- патриотической

HOMOHOTPHIODOTH	порадания на основа	профессиональной	Правила поведения в
демонстрировать осознанное	поведения на основе общечеловеческих	деятельности по	ходе выполнения
поведение на основе	ценностей	профессии	профессиональной
общечеловеческих	ценностей	(специальности)	деятельности
ценностей		(специальности)	деятельности
ОК 7	Cobranavia mannin	Cobaroma vom	Пеорууго
Содействовать	Соблюдение правил экологической	Соблюдать нормы экологической	Правила экологической
сохранению	безопасности при	безопасности	безопасности при
окружающей среды,	ведении	Определять	ведении
1 1	профессиональной	направления	профессиональной
ресурсосбережению,	деятельности;	ресурсосбережения в	деятельности
эффективно действовать в	Обеспечивать	рамках	Основные ресурсы
чрезвычайных	ресурсосбережение	профессиональной	задействованные в
чрезвычаиных ситуациях.	на рабочем месте	деятельности по	профессиональной
сит уациях.	на рабочем месте	профессии	деятельности
		(специальности)	Пути обеспечения
		(специальности)	ресурсосбережения
OK 9	Применение средств	Применять средства	Современные средства
Использовать	информатизации и	информационных	и устройства
информационные	информационных	технологий для	и устроиства информатизации
технологии в	технологий для	решения	информатизации Порядок их
профессиональной	реализации	профессиональных	применения и
деятельности	профессиональной	задач	программное
деятельности	деятельности	Задач Использовать	обеспечение в
	дсятельности	современное	профессиональнной
		программное	деятельности
		обеспечение	деятельности
OK 10	Применение в	Понимать общий	правила построения
Пользоваться	профессиональной	смысл четко	простых и сложных
профессиональной	деятельности	произнесенных	предложений на
документацией на	инструкций на	высказываний на	профессиональные
государственном и	государственном и	известные темы	темы
иностранном языке	иностранном языке.	(профессиональные	основные
micorpulation nobite	Ведение общения на	и бытовые),	общеупотребительные
	профессиональные	понимать тексты на	глаголы (бытовая и
	темы	базовые	профессиональная
		профессиональные	лексика)
		темы	лексический минимум,
		участвовать в	относящийся к
		диалогах на	описанию предметов,
		знакомые общие и	средств и процессов
		профессиональные	профессиональной
		темы	деятельности
		строить простые	особенности
		высказывания о себе	произношения
		и о своей	правила чтения текстов
		профессиональной	профессиональной
		деятельности	направленности
		кратко обосновывать	1
		и объяснить свои	
		действия (текущие и	
		планируемые)	
	I	1 1 /	

		писать простые	
		связные сообщения	
		на знакомые или	
		интересующие	
		профессиональные	
		темы	
ОК 11. Планировать	Определение	Выявлять	Основы
предприниматель-	инвестиционную	достоинства и	предпринимательской
скую деятельность в	привлекательность	недостатки	деятельности
профессиональной	коммерческих идей	коммерческой идеи	Основы финансовой
сфере	в рамках	Презентовать идеи	грамотности
	профессиональной	открытия	Правила разработки
	деятельности	собственного дела в	бизнес-планов
	Составлять бизнес	профессиональной	Порядок выстраивания
	план	деятельности	презентации
	Презентовать	Оформлять бизнес-	Кредитные банковские
	бизнес-идею	план	продукты
	Определение	Рассчитывать	-
	источников	размеры выплат по	
	финансирования	процентным ставкам	
	Применение	кредитования	
	грамотных		
	кредитных		
	продуктов для		
	открытия дела		
ПК 1.1.	Организация	Выбирать	Технологий обработки
Организовывать	технологического	оптимальные	текстовой и
технологический	процесса	технологии	изобразительной
процесс допечатной	допечатной	допечатной	информации;
подготовки	подготовки	подготовки	вариантов оформления
различных видов	различных видов	различных видов	печатной продукции;
печатной продукции	печатной продукции	печатной продукции;	видов текстовых и
		осуществлять выбор	изобразительных
		материалов для	оригиналов; видов и
		изготовления	параметров шрифтов;
		различных видов	правил набора и
		печатной продукции;	верстки издательских
		осуществлять выбор	оригиналов;
		оборудования для	программных средств
		реализации	обработки текстовой и
		технологического	графической
		процесса допечатной	информации; правил
		подготовки печатной	техники безопасности
		продукции;	и охраны труда
		рассчитывать	полиграфического
		оптимальные	производства
		параметры работы	
		допечатного	
		оборудования;	
		проектировать	
		технологические	
		процессы	

		допечатной	
		подготовки	
		различных видов	
		печатной продукции;	
		оформлять	
		нормативно-	
		техническую и	
		учетно-отчетную	
		документацию	
ПК 1.2.	Организация	Выбирать	Видов печатной
Организовывать	технологического	оптимальные	продукции;
технологический	процесса	технологии	продукции, технических
процесс	_	изготовления	
-	изготовления		параметров различных
изготовления	печатных форм для	печатных форм для	видов печатной
печатных форм для	различных видов	различных видов	продукции; технологий
различных видов	печатной продукции	печатной продукции;	изготовления печатных
печатной продукции		осуществлять выбор	форм; классификаций,
		материалов для	назначений, устройств
		изготовления	и принцип работы
		различных видов	оборудования для
		печатной продукции;	изготовления печатных
		осуществлять выбор	форм; видов и свойств
		оборудования для	современных
		реализации	полиграфических
		технологического	материалов; методов
		процесса	измерения параметров
		изготовления	и свойств материалов;
		печатных форм;	видов автоматизации
		рассчитывать	формных процессов;
		оптимальные	систем и методов
		параметры работы	проектирования
		оборудования для	формных процессов;
		изготовления	правил техники
		печатных форм;	безопасности и охраны
		проектировать	труда
		процессы	полиграфического
		изготовления	производства; технико-
		печатных форм для	экономических
		различных видов	показателей
		печатной продукции;	технологического
		принимать решения	процесса изготовления
		по применению	полиграфической
		разработанной	продукции; правил
		технологии на	оформления
		основе расчета	нормативно-
		технико-	технической и учетно-
		экономических	отчетной
		показателей;	документации
		оформлять	·
		нормативно-	
		техническую и	
		учетно-отчетную	
		y letilo of letilylo	

		документацию.	
		,, <i>y</i>	
ПК 1.3.	Организация	Выбирать	Видов печатной
Организовывать	процесса печатания	оптимальные	продукции;
процесс печатания	различных видов	технологии	технических
различных видов	печатной продукции	печатания	параметров различных
печатной продукции	пе штой продукции	различных видов	видов печатной
пе штоп продукции		печатной продукции;	продукции; технологий
		осуществлять выбор	различных видов
		материалов для	печатных процессов;
		изготовления	технологии цифровой
		различных видов	печати;
		печатной продукции;	классификаций,
		осуществлять выбор	назначений, устройств
		оборудования для	и принцип работы
		реализации	печатного
		технологического	оборудования; видов и
		процесса печатания	свойств современных
		различных видов	полиграфических
		печатной продукции;	материалов; методов
		рассчитывать	измерения параметров
		оптимальные	и свойств материалов;
		параметры работы	видов автоматизации
		печатного	печатных процессов;
		оборудования для	систем и методов
		изготовления	проектирования
		печатной продукции;	печатных процессов;
		проектировать	правил техники
		технологические	безопасности и охраны
		процессы печатания	труда
		различных видов	полиграфического
		печатной продукции;	производства;технико-
		принимать решения	экономических
		по применению	показателей
		разработанной	технологического
		технологии на	процесса изготовления
		основе расчета	полиграфической
		технико-	продукции; правил
		экономических	оформления
		показателей,	нормативно-
		оформлять	технической и учетно-
		нормативно-	отчетной
		техническую и	документации
		учетно-отчетную	
		документацию	

ПК1.4.	Организация	Выбирать	Видов печатной
Организовывать	послепечатной	оптимальные	продукции;
послепечатную	обработки	технологии	технических
обработку	различных видов	послепечатной	параметров различных
различных видов	печатной продукции	обработки	видов печатной
печатной продукции		различных видов	продукции; технологий
		печатной продукции;	послепечатной

		осуществлять выбор	обработки печатной
		материалов для	продукции; типов
		изготовления	обложек и
		различных видов	переплетных крышек;
		печатной продукции;	классификаций,
		осуществлять выбор	назначений, устройств
		оборудования для	и принцип работы
		реализации	послепечатного
		технологического	оборудования; видов и
		процесса	свойств современных
		послепечатной	полиграфических
		обработки	материалов; методов
		различных видов	измерения параметров
		печатной продукции;	и свойств материалов;
		рассчитывать	видов автоматизации
		оптимальные	послепечатных
		параметры работы	
		послепечатного	процессов; систем и методов
		оборудования для	проектирования
		изготовления	технологических
		печатной продукции;	процессов; правил
		проектировать	техники безопасности
		технологические	и охраны труда
		процессы	полиграфического
		послепечатной	производства;технико-
		обработки	экономических
		различных видов	показателей
		печатной продукции;	технологического
		принимать решения	процесса изготовления
		по применению	полиграфической
		разработанной	продукции; правил
		технологии на	оформления
		основе расчета	нормативно-
		технико-	технической и учетно-
		экономических	отчетной
		показателей,	документации
		оформлять	
		нормативно-	
		техническую и	
		учетно-отчетную	
		документацию	
ПК 2.1.	Контроль	Использовать	Нормативно-
Контролировать	соблюдения	средства измерения	технической
соблюдение	параметров	для контроля	документации,
параметров	технологического	свойств и	регламентирующей
технологического	процесса	параметров	параметры качества
процесса допечатной	допечатной	полиграфических	печатной продукции;
•			
подготовки	подготовки	материалов;	· ·
подготовки различных видов	подготовки различных видов	материалов; осуществлять	терминов, определений
подготовки	подготовки	l -	терминов, определений в области контроля
подготовки различных видов	подготовки различных видов	осуществлять	терминов, определений

		обеспечение	возникновения и
		допечатных	способов устранения;
		процессов;	видов, назначений и
		определять	правил эксплуатации
		соответствие	технических средств
		полиграфических	измерения; методов
		материалов	контроля и оценки
		нормативно-	качества выполнения
		технической	операций допечатной
		документации;	подготовки различных
		оценивать качество	видов печатной
		допечатного	продукции; порядка
		процесса при	оформления
		помощи цветопробы;	нормативно-
		разрабатывать и	технической и учетно-
		оформлять	отчетной
		нормативно-	документации
		техническую и	,
		учетно-отчетную	
		документацию	
ПК 2.2.	Контроль	Использовать	Нормативно-
Контролировать	соблюдения	средства измерения	технической
соблюдение	параметров	для контроля	документации,
параметров	технологического	свойств и	регламентирующей
технологического	процесса	параметров	параметры качества
процесса	изготовления	полиграфических	печатной продукции;
изготовления	печатных форм для	материалов,	основных понятий,
печатных форм для	различных видов	печатных форм;	терминов, определений
различных видов	печатной продукции	осуществлять	в области контроля
печатной продукции	1 / 5	технические	качества; видов брака,
1 , 0		измерения и	причин его
		метрологическое	возникновения и
		обеспечение	способов устранения;
		формных процессов;	видов, назначений и
		определять	правил эксплуатации
		соответствие	технических средств
		полиграфических	измерения; методов
		материалов,	контроля и оценки
		печатных форм	качества печатных
		нормативно-	форм для различных
		технической	видов печатной
		документации;	продукции; видов
		оценивать качество	контрольно-
		изготовления	измерительных
		печатной формы при	инструментов для
		помощи цветопробы;	формных процессов и
		разрабатывать и	методов работы с
		разраоатывать и оформлять	*
		нормативно-	ними; порядка оформления
		техническую и	нормативно-
		-	технической и учетно-
		учетно-отчетную	отчетной
		документацию	отчетнои

			документации
ПК 2.3.	Контроль	Использовать	Нормативно-
Контролировать	соблюдения	средства измерения	технической
соблюдение	параметров процесса	для контроля	документации,
параметров процесса	печатания	свойств и	регламентирующей
печатания	различных видов	параметров	параметры качества
различных видов	печатной продукции	полиграфических	печатной продукции;
печатной продукции	1 / 5	материалов,	основных понятий,
		полуфабрикатов и	терминов, определений
		готовой продукции;	в области контроля
		осуществлять	качества; видов брака,
		технические	причин его
		измерения и	возникновения и
		метрологическое	способов устранения;
		обеспечение	видов, назначений и
		печатных процессов;	правил эксплуатации
		определять	технических средств
		соответствие	измерения; методов
		полиграфических	контроля и оценки
		материалов,	качества отпечатанных
		полуфабрикатов и	оттисков для
		готовой продукции	различных видов
		нормативно-	печатной
		технической	
		документации;	
		оценивать качество	
		отпечатанных	
		оттисков различных	
		видов печатной	
		продукции на	
		соответствие	
		требованиям	
		нормативно-	
		технической	
		документации;	
		выявлять брак	
		полиграфической	
		продукции на	
		каждой стадии	
		технологического	
		процесса, выяснять	
		причины появления	
		и устранять их;	
		разрабатывать и	
		оформлять	
		нормативно-	
		техническую и	
		учетно-отчетную	
		документацию	
		- Acres 1 and 110	

	I		
ПК 2.4.	Контроль	Использовать	Нормативно-
Контролировать	соблюдения	средства измерения	технической
соблюдение	параметров	для контроля	документации,
параметров	технологического	свойств и	регламентирующей
технологического	процесса	параметров	параметры качества
процесса	послепечатной	полиграфических	печатной продукции;
послепечатной	обработки	материалов,	основных понятий,
обработки	различных видов	полуфабрикатов и	терминов, определений
различных видов	печатной продукции	готовой продукции;	в области контроля
печатной продукции		осуществлять	качества; видов брака,
		технические	причин его
		измерения и	возникновения и
		метрологическое	способов устранения;
		обеспечение	видов, назначений и
		послепечатных	правил эксплуатации
		процессов;	технических средств
		определять	измерения; методов
		соответствие	контроля и оценки
		полиграфических	качества материалов,
		материалов,	полуфабрикатов и
		полуфабрикатов и	готовой печатной
		готовой продукции	продукции на
		нормативно-	соответствие
		технической	нормативно-
		документации;	технической
		оценивать качество	документации; видов
		послепечатного	контрольно-
		процесса в	измерительных
		зависимости от вида	инструментов для
		отделки различных	послепечатных
		видов продукции и	процессов и методов
		используемых	работы с ними;
		·	порядка оформления
			нормативно-
			технической и учетно-
			отчетной
			документации
ПК 3.1.	Организация	Выбирать	Технологий
Организовывать	материально-	оптимальную	изготовления печатной
материально-	технического	технологию	продукции; основных
техническое	обеспечения	изготовления	задач материально-
обеспечение	различных	печатной продукции	технического
различных	технологических	•	обеспечения
технологических	процессов		производства
процессов	изготовления		=
изготовления	печатной продукции		
печатной продукции	в соответствии с		
в соответствии с	производственным		
производственным	заданием		
заданием			
, ,	<u> </u>		<u> </u>

### Рекомендуемое количество часов на освоение программы предмета:

максимальной учебной нагрузки обучающегося - **78** часов, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося -**52** часа; самостоятельной работы обучающегося - **26** часов.

## 2.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

### Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	78
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	52
в том числе:	
практические занятия	36
теоретические занятия	16
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	26
Промежуточная аттестация в форме дифференцированного заче	ета

Профильное изучение общеобразовательного учебного предмета ОП.14 «Информационные технологии в профессиональной деятельности» осуществляется частичным перераспределением учебных часов и отбором дидактических единиц в зависимости от важности тем для специальности 35.01.11 «Мастер сельскохозяйственного производства».

# Тематический план и содержание учебного предмета ОП.14 Информационные технологии в профессиональной деятельности

Наименование разделов	Содержание учебного материала и формы организации		Объем часов
и тем	деятельности обучающихся		
1	2		3
Глава 1. Введение			
	Содержание учебного материала:	Уровень освоения	
Тема 1.1. Цели и задачи, структура учебной дисциплины. Техника безопасности в кабинете информатики  Глава 2. Состав и	1. Знакомство с целями и задачами учебной дисциплины. Знакомство с техникой безопасности и гигиеной, с правиламибезопасности при работе с компьютером	1	1
структура персональных ЭВМ и вычислительных систем Тема 2.1.Внутренняя архитектура компьютера.	Содержание учебного материала:	Уровень освоения	
Магистрально-модульный принцип построения. Периферийные устройства	1. Внутренняя архитектура компьютера. Магистральномодульный принцип построения. Периферийные устройства.	1	2
Тема 2.2. Программный принцип управления компьютером.	Содержание учебного материала: 1. Программный принцип управления компьютером. Операционная система: назначение, состав, загрузка. Виды программного обеспечения для компьютеров.	Уровень освоения1	3

Наименование разделов	Содержание учебного материала и формы организации		Объем часов
и тем	деятельности обучающихся		
1	2		3
Операционная система:			
назначение, состав,			
загрузка. Виды			
программного			
обеспечения для			
компьютеров.			
Тема 2.3. Сжаты е папки.	Содержание учебного материала:	Уровень	
Архивация . Программы		освоения	
дл я архивации . Создание		1	
самораспаковывающегося	1.П/ р Сжатые папки. Архивация . Программы для архивации . Создание		
архива . Создание многотомного архива	самораспаковывающегося архива. Создание многотомного архива		1
and a commercial approximation			
Тема 2.4. Работа со сжатыми папками,	Содержание учебного материала:	Уровень освоения	
архивация данных.	1 .П/ р Работа со сжатыми папками, архивация данных.		_
-			2
		1	
		1	
Глава 3. Текстовый процессор			
Тема 3.1. Редактирование	Содержание учебного материала:	Уровень	1
и форматирование	1. П/р Редактирование и форматирование документов	освоения	

Наименование разделов	Содержание учебного материала и формы организации		Объем часов
и тем	деятельности обучающихся		
1	2		3
документов			
Тема 3.2. Вставка	Содержание учебного материала:	Уровень	
графических объектов.	1 . П/р Вставка графических объектов. Печать документа.	освоения1	1
Печать документа.			
Тема 3.3. Редактор	Содержание учебного материала:	1	
формул Microsoft	1 .П/ р Редактор формул Microsoft Equation		1
Equation			
Тема 3.4 Таблицы в	Содержание учебного материала:	1	
текстовом редактор е			1
Word	1 . П/ р Таблицы в текстовом редактор е Word		
Тема 3.5 Создание и	Содержание учебного материала:	1	
редактирование	1 .П/ р Создание и редактирование колонтитулов, оглавления и указателя		
колонтитулов,	. Применение шаблонов и мастеров. Изменение параметров и настроек		
оглавления и указателя.	Word		1
Применение шаблонов и			1
мастеров. Изменение			
параметров и настрое к			
Word			
Тем а 3.6 Итоговое	Содержание учебного материала:	1	
занятие по теме	1 .П/р Итоговое занятие по тем е «Текстовый редактор»		1
«Текстовый редактор»			

Наименование разделов	Содержание учебного материала и формы организации		Объем часов
и тем	деятельности обучающихся		
1	2		3
Глава 4. Электронные таблицы (ЭТ)			
Тема 4.1. Ввод и редактирование информации в ЭТ. Форматирование ячеек	Содержание учебного материала: 1 .П/р Ввод и редактирование информации в ЭТ. Форматирование ячеек	Уровень освоения1	1
Тема 4.2. Использование встроенных функций и операций в ЭТ при решении профессиональной задачи		Уровень освоения1	1
Тема 4.3 Использование логических функций в ЭТ	1. Использование логических функций в ЭТ	1	1
Тема'4.4 Построение диаграмм и графиков при решении профессиональной задачи	.П/р Построение диаграмм и графиков при решении профессиональной задачи	1	1
Тема 4.5 Сортировка и поиск нужной информации в ЭТ. Использование фильтра при решении профессиональной задачи		1	1
Тема 4.6 Графический способ решения уравнений и систем уравнений в среде	1 .П/р Графический способ решения уравнений и системуравнений в среде Microsoft Excel.	1	1

Наименование разделов	Содержание учебного материала и формы организации		Объем часов
И TeM	деятельности обучающихся		3
Microsoft Excel.	2		3
Microsoft Excel.			
Тема 4.7 Комплексная	1 .П/р Комплексная практическая работа по теме: «Созданиетаблиц в	1	
практическая работа по	Excel».		1
теме: «Создание таблиц в			
Excel».			
Глава 5 Системы			
управления базами			
данных			
Тема 5.1 Формирование	1 .П/р Формирование структуры базы данных	1	1
структуры базы данных			
Тема 5.2 Формирование	1 .П/р Формирование запросов и отчетов для однотабличнойбазы	1	
запросов и отчетов для	данных		1
однотабличной базы			
данных			
Тема 5.3 Разработка	1 .П/р Разработка инфологической модели и создание	1	
инфологической модели и	структуры реляционной базы данных		1
создание структуры			
реляционной базы			
Тема 5.4 Формирование	1 . Формирование сложных запросов	1	1
сложных запросов			
Тема 5.5 Создание	1 .Создание сложных форм и запросов	1	1
сложных форм и запросов			
Тема 5.6 Самостоятельная	1 .П/р Самостоятельная работа по базам данных.	1	1
работа по базам данных.			

Тема 5.7 Промежуточная	1 .П/р Промежуточная проверка знаний учащихся по разделу	1	
проверка знаний	«Автоматизированная обработка информации»		1
учащихся по разделу			
«Автоматизированная			

Наименование разделов	Содержание учебного материала и формы организации		Объем часов
и тем	деятельности обучающихся		
1	2		3
обработка информации"			
Глава 6.			
Презентационные			
программы			
Тема 6.1 Создание	1 .П/р Создание простейшей презентации по шаблону	1	1
простейшей презентации			
по шаблону			
Тема 6.2 Добавление	1 .П/р Добавление гиперссылок и анимации в презентацию.	1	1
гиперссылок и анимации			1
в презентацию.			
Тема 6.3 Создание	1 .П/р Создание презентации	1	
презентации на темы:			
«Оборудование			
предприятий			
общественного питания»;			1
«Технология			
приготовления блюда»;			
«охрана труда на			
предприятии» - не менее			
15 слайдов.			_
Тема 6.4 Конкурс	1 .П/р Конкурс презентаций	1	2
презентаций			
Глава 7 Графический			
редактор			
Тема 7.1 Графический	1. Графический редактор NanoCAD, настройка параметров	1	1
редактор NanoCAD,			1
настройка параметров.			

Наименование разделов	Содержание учебного материала и формы организации		Объем часов
и тем	деятельности обучающихся		
1	2		3
Тема 7.2 Построение и редактирование	1 .П/р Построение и редактирование элементов чертежаразличными методами. Расчерчивание рамки для чертежа	1	1
элементов чертежа различными методами. Расчерчивание рамки для чертежа			1
Тема7.3Построениефасок,скруглений.Симметрия, поворот		1	1
Тема 7.4 Построение чертежей электрических схем	1 .П/р Построение чертежей электрических схем	1	1
Глава 8. Основы обеспечения информационной безопасности			
Тема 8.1 Защита информации	1 .Защита информации	1	3
Тема 8.2 Компьютерные вирусы. Антивирусы.	1 .Компьютерные вирусы. Антивирусы.	1	2
Тема 8.3 Тест по теме «Компьютерные вирусы. Антивирусы»	1 .П/р Тест по теме «Компьютерные вирусы. Антивирусы»	1	1
Тема 8.4 Проверка диска на вирусы	1 .П/р Проверка диска на вирусы	1	1
Тема         8.5         Установка           пароля         на         документы           Word, Excel	1 .П/р Установка пароля на документы Word, Excel	1	1

Наименование разделови тем	Содержание учебного материала и формы организациидеятельности обучающихся		Объем часов
1	2		3
Глава 9 Основы информационных и телекоммуникационных технологий			
Teмa 9.1 Поискинформации в сети Internet	1 .П/р Поиск информации в сети Internet	1	1
Тема 9.2 Создание иотправка электронных сообщений в сети Internet	1 .П/р Создание и отправка электронных сообщений в сетиInternet	1	2
Глава 10 Итоговыйконтроль			
Тема 10.1 Итоговыйтестовый контроль	1 .П/р Итоговый тестовый контроль	1	2
Глава 11 Зачет			
Тема 11.1 Зачетный урок	1 .П/р Зачетный урок	1	1
ИТОГО			52

#### 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

## Материально-техническое обеспечение

Реализация учебного предмета требует наличия учебного кабинета Информационных технологий.

Оборудование учебного кабинета и рабочих мест кабинета:

- парты,
- классная доска,
- компьютер с лицензионно-программным обеспечением и мультимедиапроектор,
- экран,
- электронные презентации и видеоматериал по изучаемым темам,

программное обеспечение OC Windows и пакет MicrosoftOffice(Word, Excel, Access, PowerPoint, Outlook)., программы PhotoShop, CorelDraw

#### Рабочее место студента:

- компьютеры, имеющие выход в интернет;
- пакетMicrosoftOffice(Word, Excel, Access, PowerPoint, Outlook);
- программы Photo Shop, Corel Draw

#### Информационное обеспечение обучения

# Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы

Основные источники:

- 1. Михеева, Е.В.. Информационные технологии в профессиональной деятельности.
  - М.: Издательский центр «Академия», 2016. 256 с.г.
- Михеева, Е.В.. Практикум по информационным технологиям в профессиональной деятельности: учебное пособие для студ. учреждений сред. проф. образования 14-еизд., стер.— М.: Издательский центр «Академия», 2017. 256 с.
  - 3.  $\Phi$ уфаев, Э.В.,  $\Phi$ уфаева, Л. И.. Пакеты прикладных программ. М.: Издательский центр «Академия», 2016. 352 с.
  - 4. *Мельников, В. П.* Информационная безопасность и защита информации: учебное пособие для вузов./ В. П. Мельников, С. А. Клейменов, А. П. Петраков; под ред.
  - С. А. Клейменова. 3-е изд., стер. М.: Академия, 2016. 336 с.

#### Дополнительные источники:

- 1. *Сергеева, И.И., Музалевская, А.А., Тарасова, Н.В.*. Информатика. М.: ИД «Форум», 2017. 336 с.
- 2. *Мельниченко, В.В., Капитун, Д.В., Легейда, А.В.*. Оптимальный ПК. Устройство, сборка, настройка. Киев «ВЕК+» Санкт-Петербург «КОРОНА-Век», 2017. 544 с.
- 3. 3ахарова, И.Г.. Информационные технологии в образовании. М.: Издательский центр «Академия», 2016. 192 с.

### Отечественные и зарубежные журналы:

- 1. «Информационные технологии»
- 2. «Информационные системы и технологии»

#### Интернет – ресурсы:

- 1. http://www.ferra.ru
- 2. http://www.adobe.com/ru
- 3. https://www.microsoft.com/ru-ru/
- 4. http://window.edu.ru/catalog/

# 4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Результаты обучения	Критерии оценки	Формы и методы оценки
освоенные умения:		
<ul> <li>использовать технологии</li> </ul>	– практические задания по	<ul> <li>проверка и оценка</li> </ul>
сбора, размещения, хранения,	работе с информацией	практических работ по
накопления, преобразования и		темам
передачи данных в	-практическая работа по	
профессионально	поиску информации в	
ориентированных	интернет	
информационных системах;		
– использовать в	– выполнение	<ul> <li>оценка результатов</li> </ul>
профессиональной деятельности	практических задач, с	практических заданий с
различные виды программного	помощью прикладного и	помощью прикладного
обеспечения, в том числе	специального ПО	ПО
специального;	,	
– применять компьютерные и	– выполнение	<ul> <li>оценка выполнения</li> </ul>
телекоммуникационные	практических задач	практических заданий в
средства;	внеаудиторной	программах
усвоенные знания:	самостоятельной работы с	1 1
<ul><li>основные понятия</li></ul>	отправлением результатов	<ul> <li>текущий контроль в</li> </ul>
автоматизированной обработки	на почту преподавателя	форме устного и
информации;		письменного опроса,
<ul><li>общий состав и структуру</li></ul>		тестирования
персональных компьютеров и		•
вычислительных систем;		
- состав, функции и	– выполнения	
возможности использования	практических заданий в	<ul> <li>оценка работы с</li> </ul>
информационных и	сети;	программными
телекоммуникационных		продуктами
технологий в профессиональной		
деятельности;		
<ul><li>методы и средства сбора,</li></ul>	– защита индивидуальных	<ul> <li>мониторинг роста</li> </ul>
обработки, хранения, передачи и	творческих проектов;	творческой
накопления информации;		самостоятельности и
<ul><li>базовые системные</li></ul>	– индивидуальные	навыков получения
программные продукты и пакеты	задания	нового знания каждым
прикладных программ в области		обучающимся
профессиональной деятельности;		
<ul> <li>основные методы и приемы</li> </ul>		<ul> <li>оценка публичных</li> </ul>
обеспечения информационной		информативных
безопасности		сообщений
осзопасности		